



Patria

HUESCA, Miércoles 14 de Abril de 1937

El campo es la reserva nacional de pan, músculos y sangre. La ciudad, nervio y cultura. La unidad de ambas, el cuerpo y el alma de la Nación.

Año I

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

Núm. 12

Una Patria: ESPAÑA    Un caudillo: FRANCO

EN UN ANIVERSARIO

Lo que se dió y lo que se quiso dar a España

Hoy se cumplen seis años del advenimiento, entre defecciones y procaçidades, de la segunda República española. Pudiéramos parodiarse: «Nunca segundas partes fueron buenas». La primera República resultó mala, pero la segunda ha sido peor. Al lado de ésta, aquélla fué como el reino de Jauja, y eso que fué disuelta a tiros por el general Pavía. Pero en ella, al menos, hubo «hombres»: un Pi y Margall, un Figueras, un Salmerón, un Castelar, y honrados, no hay duda. Con todo, bastaron unos cuantos guardias civiles para que los diputados abandonasen precipitadamente los escaños. Aún quedaba pudor y dignidad.

La segunda República también ha tenido «sus hombres»: los que merecía por su origen. Todos sabemos sus nombres: ¿para qué repetirlos? Su baja ha rebasado todos los cálculos de los monárquicos más recalcitrantes. Podía pensarse en indignidades sin cuento, en inmoralidades, en desbarajuste administrativo, en francachelas ministeriales, en nepotismo, en miseria y ruina. Pero... Ortega y Gasset decía el año 1931: «Yo he venido a la República, como otros muchos, movido por la entusiasta esperanza de que, por fin, al cabo de centurias, se iba a permitir a nuestro pueblo, a la espontaneidad nacional, corregir su propia fortuna, regularse a sí mismo, como hace todo organismo sano; rearticular sus impulsos en plena holgura, sin violencia de nadie, de suerte que en nuestra sociedad cada individuo y cada grupo fuese auténticamente lo que es, sin quedar por la presión o el favor deformada su sincera realidad».

Ilusión de su loca fantasía; que ya se sabía por experiencia lo que en España daba de sí la «democracia republicana». Coto cerrado para aduladores y paniaguados, y todos los demás, enemigos. Por eso pedía el mismo escritor «la nacionalización de la República, que la República cuente con todos y que todos se acojan a la República».

Un poco antes—dentro del mismo año—, escribía: «Una cantidad

inmensa de españoles que colaboraron en el advenimiento de la República con su acción, con su voto o con lo que es más eficaz que todo esto, con esperanza, se dicen ahora entre desasosegados y descontentos. «¡No es esto, no es esto!» El triunfo de la República no es el triunfo del «radicalismo», y, por tanto, los «radicales» cometerían un tremendo error objetivo si creyesen lo contrario, si supusiesen que habiendo triunfado la República son ellos dueños de la situación, que todo es pan comido y no tienen que preocuparse de más sino dejar fluir alegremente su «radicalismo». Después de todo, se trata de la sempiterna equivocación padecida por las llamadas «izquierdas» a todo lo largo de nuestra historia. ¿Por qué? De donde procede esa curiosa miopía de nuestros eternos «progresistas», que les hace confundir la Nación con su tertulia o con un pequeño núcleo de masas entusiastas? ¿Por qué no se elevan casi nunca a la gran óptica nacional, única desde la cual se puede hacer historia perdurable y se evita el mero y triste episodio?».

Termino las acotaciones del fundador del partido de «Defensa de la República»: «En vez de una política unitaria, nacional, dejó el Gobierno que cada ministro saliese por la mañana, escopeta al brazo, resuelto a cazar al revuelo algún decreto, vistoso como un faisán, con el cual contentar la apetencia de su grupo, de su partido o de su masa cliente... En suma, que frente a los particularismos de todo jaez, urge suscitar un partido de amplitud nacional; de otro modo, el Estado naciente vivirá en continuo peligro y a merced de que cualquiera banda de aventureros lo amedrente e imponga su capricho.»

«La República es una cosa. El «radicalismo» es otra. Si no, al tiempo, peroraba el 9 de Septiembre. Profecía de aquel hombre que en punto al régimen republicano de España discurría desde la Luna.

Pero... repito. Este «pero» lo dejaremos para mañana.

RICARDO DEL ARCO.

EL ABANDONO DE LA TIERRA

Un periódico de Caspe publica el siguiente párrafo: «No se puede tolerar por más tiempo esta situación. Las fuentes de riqueza abandonadas, campos que fueron chorros de oro en otros tiempos, hoy en el más espantoso descuido, yerros y arrasados sin que nadie se preocupe de que sean cultivados.

¿Hacia dónde nos dirigimos? ¿Qué soluciones van a darnos para evitar el catastrófico espectáculo aumentado de día en día por la ineptitud y falta de energía, tanto de las autoridades, como de las locales?»

Así hablan los periódicos de la zona roja. ¿Qué vamos, pues, a decirnos nosotros?

EN LAS HORAS DEL SACRIFICIO

El correr de los acontecimientos viene acumulando pruebas materiales de lo que será la España que venturosamente vió la luz el 18 de julio.

Pero los que, enamorados de un ideal, entregamos todo por hacerlo realidad, no quisiéramos que por nadie pudiera dársele a este movimiento significación menor de la que su alcance tiene.

En el progreso histórico-político de los últimos años se ha comprobado que las mismas personas y las mismas familias tuvieron las más encontradas significaciones. Se debatían y disputaban posiciones prácticas de los beneficios individuales con merma y daño de intereses colectivos y generales de la Patria.

Así no fué raro que un 13 de septiembre toda una inmensa mayoría se hiciera de repente partidaria entusiasta del general Primo de Rivera; pero aquel entusiasmo y aquel fervor pasó rápido tan pronto creyeron que con él no se lograba pretensiones solicitadas, y se convirtieron en enemigos de aquella Dictadura a que tanto aplaudieron, y enrareciendo el ambiente lo fueron haciendo propicio para mutaciones de dimensiones desconocidas.

Y fué la misma masa, aquella, que por muchos se dió en llamar neutra, la que hizo posible el 14 de abril.

No fué solución la que aquella fecha brindó para los males nacionales. Y no lo fué porque ese cambio no representaba consecución de ideal. Para unos fué deseo de mudanza por ver si así llegaba una mayor comodidad; para otros representó venganza a una situación que no les fué propicia.

Este advenimiento se trocó muy pronto en hastada presentación de minutos por ficticios servicios. Como ausente el ideal en todos sólo de mejoras de la más baja clase se trataba, se agolparon al cobro en las ventanillas de los partidos políticos y a falta de mayores méritos se creó el de la antigüedad, y así vinieron aquellas clasificaciones en las que jugaban fechas anteriores y posteriores al 14 de abril.

Ahora hay que huir de sistemas parecidos y evitar los aluviones de los oportunistas. Un aluvión de arribistas puede ahogar en sus esencias a la nueva España.

No podemos marcar fechas de incorporación e incluso las horas de entrada, para que sirvan como méritos que gradúen utilidades con consecuencias prácticas. Pero sí en defensa de nuestra legítima España debemos poner un filtro que no deje pasar a quienes lleguen con un lastre o cargamento que pudiera ser nocivo a la Patria recién nacida.

Por ello lo primero que se debe anteponer es que el programa español impondrá tremendos sacrificios materiales y empezar a probarlo a fin de que sólo quienes sueñen y sientan profundamente con los ideales nacionales perseveren en sus colaboraciones.

Hay que evitar crezca la opinión aparentemente con los oportunistas.

Aunque pareciera más frío el ambiente por el momento sería más edificante no contar sino con los verdaderamente convencidos. Después la obra creará el volumen, y aumentando los simpatizantes, la hará indestructible.

La perseverancia en la senda marcada conseguirá lo que parece difícil.

Hoy ya al correr de los meses empieza a enfriarse las dos posiciones extremas y la cooperación de los unos no es tan firme y resuelta, como la hostilidad de los otros no es tan opuesta y cerril, y a la postre ambos extremos en lucha, gastados, se dejarán llevar convencidos y atraídos por una realidad común.

Los manejos de los impacientes que precipitadamente los lleva a la acomodación impremeditada en cualquiera de las organizaciones que hoy cooperan públicamente, no les servirán de nada, pues únicamente lograrán quienes así procedan que por todos sea conocida su falta de resignación ante el forzado aislamiento a que han de ser relegadas sus antiguas andanzas.

Hoy la Patria sólo exige unión ante un problema militar y concordia y amor para el presente y el futuro, y quienes enreden saltando de un campo a otro se equivocan, pues el campo es único y de todos.

Pensad todos que el precio de la reconstrucción española es muy elevado, que la sangre derramada es mucha y que no valdría la pena sacrificio tal para caer en vicios que tan recientes enseñanzas de esterilidad nos proporcionaron, y que por ser una renovación total la que se acometió el 18 de Julio, las conductas y los hombres han de ser muy diferentes de los que a este estado nos trajeron y la insistencia y los tanteos encontrarán el frente bien compacto y herméticamente cerrado, no permitiendo el asalto de quienes no lo merezcan.

COMUNICADO OFICIAL de las operaciones militares

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

«BOLETIN DE INFORMACION» CON NOTICIAS RECIBIDAS HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA 13 DE ABRIL DE 1937.

EJERCITO DEL NORTE.—Quinta División: En Santa Quiteria, donde el enemigo se había filtrado intentando envolver nuestras posiciones, se ha efectuado una operación de limpieza que batió a los tres mil rojos que intentaban ejecutar el movimiento.

El enemigo dejó más de 200 muertos, se le hicieron 102 prisioneros y se recogió mucho material de guerra.

En la Sierra de Alcubierre, dos ataques enemigos fueron rechazados con abundantes bajas.

En Teruel se presentaron, procedentes de las filas rojas, dos milicianos y un ruso, con armamento.

Son castigados duramente ataques enemigos en Vizcaya

Sexta División: En la noche última, el enemigo realizó un ataque sobre nuestras posiciones del Puerto de Urquola, siendo rechazado y contraatacándose luego. Se le hicieron cien muertos y fueron recogidos doscientos quince fusiles.

Otro ataque sobre nuestras posiciones del Gobeza, fué igualmente rechazado, produciendo al enemigo muchas bajas.

Octava División: En Asturias cañoneo sin importancia en el sector de Trubia.

División de Soria: Cañoneo. Se han presentado seis milicianos con armas.

División de Avila: Sin novedad. Ligeró tiro de fuego de fusil y de cañón.

Ataque enemigo con fuerzas «selectas» en Madrid.—350 muertos abandonados y seis carros rusos destruidos

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID.—Hoy, el enemigo, realizó nuevos ataques en el teatro de combate de días anteriores, o sea en el sector comprendido entre la Cuesta de las Perdices a la Ciudad Universitaria. Las fuerzas rojas acumuladas en este frente, según manifestaciones de los prisioneros, eran de las consideradas como más selectas (extranjeros mandados por jefes y Oficiales rusos, checos y franceses).

El escaramiento y las carnicerías de días anteriores disminuyeron la acometividad en el ataque y los carros rusos se acobardaron ante la decisión de los nacionales que pese a la distancia de aquéllos, fueron incendiados seis de ellos, dos en la Cuesta de las Perdices y cuatro en la Casa de Campo.

Un tren blindado que salió de la Estación del Norte para ir al Puente de los Franceses, fué destruido por el fuego de nuestra artillería que batió también, con su maestría acostumbrada, importantes concentraciones enemigas que pretendían realizar el ataque por esta parte.

El enemigo quedó materialmente destruido por el fuego de la Infantería, y dejó sobre el campo 350 muertos. Entre ellos un teniente coronel checo y dos capitanes del Ejército francés vistiendo sus uniformes de azul horizonte. Estos, como todos los extranjeros muertos en el frente, no llevaban documentación alguna para poder ser identificados, pues hay orden de los mandos rojos de abandonar en los campamentos, bajo severas penas para quienes no lo hagan así, todo papel o documento que pueda servir para la identificación.

Uno de los batallones que ha sido destruido, pues dejó más de 87 muertos en el campo, es el llamado «Postado» y estaba formado por checos, rusos y franceses.

EJERCITO DEL SUR.—En el sector de Córdoba hubo un ataque enemigo seguido de contraataque nuestro, cogiéndose tres ametralladoras rusas y varios prisioneros.

Salamanca, 13 de Abril de 1937.—De orden de S. E., el general segundo jefe del Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

España, cumpliendo una vieja contribución providencialmente impuesta, marcará un ejemplo a imitar

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

ESE ES EL CAMINO

Solidaridad de las milicias

En la alocución pronunciada hace algunas noches ante el micrófono de Radio Mallorca por el Jefe de Propaganda de Falange Española, éste manifestó que creía pertinente declarar noble y escuetamente cuál es el sentir del Mando de Falange Española de las JONS en relación con los Requetés a los que nos honramos—decía—en considerar como hermanos. Y a continuación leyó la declaración del Jefe de Propaganda de la Zona de Haro concebida en estos términos:

«Escuchá hermano Requeté: Han querido separarnos y establecer entre nosotros diferencias y rencores que hagan imposible la cordialidad. Mas nosotros hemos de salir al paso de tales maniobras y dar un rotundo mentís a los que quieren enfrentarnos, Dios sabe con qué fines; y recordarle que nuestra sangre se ha mezclado en los campos de batalla, y juntas, fecundarán el imperio; que fuimos los primeros, los únicos, que el 19 de julio nos unimos al ejército salvador para sacar a España del abismo de la ignominia en que la había sepultado la canalla del frente popular. No podrán separarnos, porque juntos recibimos el bautismo de sangre, juntas volaron nuestras almas por los espacios infinitos en busca del Señor, y juntos volveremos, al terminar la guerra, a unir nuestros esfuerzos para engrandecer la Patria. No podrán separarnos, porque nosotros hemos ido a beber en las fuentes de la Tradición que tú mantienes firme y tenaz, y allí nos hemos encontrado. Y juntos seguiremos caminando en el porvenir, con la mirada puesta en Dios, y el pensamiento en nuestros muertos; que así como nosotros hemos de permanecer unidos por el amor a la Patria, así estarán sus almas en el Reino de

Dios; y fuera deshonrar su memoria no fundirnos nosotros en la tierra, como ellos lo hacen en el Cielo. Cesen, pues, en sus malévolas suposiciones las eternas aves de mal agüero, los cultivadores del sensacionalismo, los recientemente denominados con justeza catarrosos y reumáticos de la vieja política, cuyo paso cansino y vacilante no les permite incorporarse a los que caminamos deprisa y sin desmayos. Cesen en sus campañas alarmistas, que Falange y Requetés no rivalizan más que en servir a la Patria y morir por ella.

Y el día que el sol alumbró el resurgimiento de la España rescatada, tú y yo, hermano Requeté, desde la cumbre dorada de nuestros sueños realizados contemplaremos juntos el glorioso amanecer, sin que los que están abajo puedan distinguir, porque el sol les ciegue, ni mi camisa azul, ni tu boina colorada; sino dos figuras que estrechamente abrazadas, contemplan el nacimiento de un sol que alumbrará el Imperio.

El citado Falangista continuaba su alocución en términos de encendidos sentimientos de fraternidad y terminaba con estas palabras: «Por esta sangre noble que derramaran nuestros hermanos del Requeté y de Falange, por el recuerdo santo de los que lucharon y murieron juntos, y allá en el Cielo abrazados nos contemplan; por la España de las Tradiciones, por la España nueva asentada sobre aquellas, por la España de Franco, continuemos luchando unidos en lazo tan estrecho, que ni la muerte sea capaz de deshacerlo.

FALANGISTAS:

VIVA ESPAÑA

REQUETES:

ARRIBA ESPAÑA

¿Qué se prepara en Francia para el día 20?

PARIS.—En los círculos políticos se viene hablando desde hace dos días de algo que indudablemente, tiene una gran importancia a juzgar por la reserva y el sigilo con que se llevan algunas determinaciones que están a punto de adoptarse.

El origen de todo ello está en el acuerdo tomado por la Federación nacional de obreros de la alimentación, de hoteles, restaurantes y cafés de celebrar manifestaciones

en ochenta ciudades de Francia el día 20 del actual mes de Abril.

Parece ser que a la citada Federación se van a unir todas las agrupaciones de extrema izquierda, con lo que adquirirán dichos actos carácter eminentemente político y cuyas consecuencias no se pueden todavía prever.

Sabemos que el Gobierno ha cambiado impresiones sobre este asunto y que se trata de tomar precauciones extraordinarias.

El pueblo ya no puede más

La confesión procede nada menos que de «La Rambla», órgano barcelonés, de los stalinistas moscovitas, al comentar la crisis política últimamente acaecida. El pueblo ya no puede más.

Naturalmente es que así sea, pues el pueblo ha visto cuán engañadas eran las ilusiones con que se le distrajo, cuán falsas las noticias de los triunfos, cuán desordenadas e inútiles las medidas tomadas para abastecer su alimentación, cuán tiránicas las órdenes dadas para hacerlo trabajar, cómo se le robaba, cómo se le despojaba de cuanto poseía, cómo se le ametrallaba si se atrevía a reclamar, cómo se le empujaba cobardemente por parte de los emboscados al matadero de la trinchera, cómo se consentía estuviesen los mandos en poder de extranjeros, etc.

Mientras todo eso le ocurre al pueblo, sus dirigentes se encendían en discursos interminables, muy lejos del campo de batalla, ponían a sus familias en el extranjero, hacían ostentosa vida de príncipes y arrebataban el fruto de sus rapiñas, para prepararse una vida próspera

en el extranjero, cuando el pueblo haya sido por entero sacrificado, en el lago de sangre de las trincheras destruidas, y en la consumición y hambre de la retaguardia desorganizada.

Mientras el pueblo rojo no come, los dirigentes esconden al macenas de víveres para sus diarios banquetes de Heligóbalos. Mientras al pueblo se le paga con billetes sin ningún valor, los dirigentes reúnen el oro y las piedras preciosas, prendas robadas que tienen curso en todas partes.

Si ese pueblo rojo pudiera ver, unas horas no más, cómo se vive, se trabaja y se come en el campo de los nacionales, qué pronto acabaría la guerra, y qué pronto harían justicia por sí mismos de sus dirigentes, culpables del trance en que le han metido, para, aprovechando el barullo, apoderarse de un bolido lo más considerable posible, y salir huyendo a disfrutarlo calladamente en el extranjero.

¡Qué extraño diga «La Rambla» que el pueblo ya no puede más!

Diseñar los perfiles técnicos de una organización que sirva para restaurar por los valores morales, es cosa de técnicos. Vamos, pues, a tratar de establecer cuáles son las bases que en lo social y en lo económico alcanzará el nuevo Estado.

La primera frase con que tropezamos y que es necesaria desentrañar, es ésta: Estado totalitario.

¿Qué quiere decir Estado totalitario? Para muchos es el Estado autocrático, absorbente, absolutista, empeñado en sustituir con sus iniciativas al individuo, y que no respeta las garantías individuales. El Estado totalitario no quiere decir despotismo, sino que en él han de impregnarse todas las grandes fuerzas nacionales. Dentro del Estado, todo ha de alcanzar un lógico desenvolvimiento.

Lo característico de las nuevas instituciones es que han de constituir un ente ético. Lo que da vida a la nación no es la existencia de los individuos de hoy, como no es el agua que discurre por el cauce, ni el mismo territorio. ¡Cuántos Estados con escaso territorio han alcanzado el Imperio! ¡Y cuántos Estados con grandes extensiones de tierra y ambiciones no han dejado en la Historia la menor huella!

Un Estado tiene que ser un ente moral, porque su misión principal no es dar a cada uno lo suyo, sino mantener como heredero, como depositario, el espíritu de un pueblo, que se hace sólido cuando tiene una civilización y una cultura, y es firme cuando con el recuerdo del pasado los hombres de hoy hacemos un verdadero culto.

Ese es mi concepto del Estado totalitario, considerado como ente moral, como custodia del espíritu de un pueblo.

Claro es, que a mi parecer, se equivocaba Mussolini cuando sustentaba la afirmación de que la experiencia que aspira a mantener la soberanía del Estado es una cosa nueva. Pensando en esto, yo me acuerdo de la Historia de España. Taine decía a propósito de esto: «Hay un momento extraño en la especie humana, pero a la vez superior: la España de 1500 a 1700».

Y esta España era un Estado totalitario.

Desde mi atalaya

Jugando a la guerra

En la extensa plaza he visto complacido, a una multitud de niños jugar... saltaban, avanzaban... corrían... Desconocía aquel juego y me quedé a observar...

Dialogaban los cañones, en tanto... De no muy lejos, se escuchaba el tableteo intermitente de algunas ametralladoras... y los niños, sin atender, ni fijarse en nada, continuaban, saltando, avanzando y corriendo...

Jugaban a la guerra... Estaban haciendo una verdadera instrucción de soldados. Nadie les dirigía, en el conjunto, pero hacían, a su modo, la guerra... y eran dos ejércitos enemigos...

Mas su guerra de juego no era solo ficticia, tenía mucho de real. Se perseguían, se apedreaban con más tesón, con más ardor los unos; también bravamente, pero sin entusiasmo los otros... Los primeros representaban a España; los otros... eran los extranjeros, los falsos y malos españoles, los traidores...

Los unos tenían ideal; su Bandera... Los otros, el exterminio, el crimen, el asesinato, el pillaje...

La tarde avanzaba... y tuve que dejar aquel campo de operaciones para reintegrarme al

deber. Y allí quedaron los chavales jugando a soldados, jugando a la guerra...

Pocos días pasaron, y una tarde llegué a visitar a los heridos del Hospital Militar... Un niño de escasos 12 años se encontraba en el lecho, herido de una pedrada. Era un herido en la guerra de juego y a quien los enemigos de campo venían a visitar... Y era un valiente, pues amonestado de que no jugase a guerras, me contestó que jugaría, que él era español y que luchaba por España.

Aquel pobre niño, en el lecho del sufrimiento que fué afortunadamente muy breve, me dió la sensación de como va a ser en adelante, patriota, españolista y valiente, las generaciones que nos siguen...

Ello me hace estar seguro que España está rápidamente caminando por senderos de ignotas glorias, que la encumbrarán más aún, sobre sus propias glorias.

Que esos juegos de guerra, son escuela también de ciudadanía.

Y la guerra no es exterminio, sino gloria y Redención.

Como acontece hoy en España ocurrió antes, y como ha sido en la historia y en la vida de todos los pueblos que han querido ser libres y han aspirado a ser grandes.

MIGUEL.

Tercios y centurias de Navarra

Que todo movimiento auténticamente nacional requiere un profundo conocimiento histórico de la Patria, es afirmación incontrovertible. Que se desconoce con frecuencia el sentido histórico de algunas de las fuerzas que en el actual resurgimiento nacional actúan cosa es que a diario nos muestra la Prensa.

Se trata un día de cierto cronista extranjero que al descubrirnos escenas de camaradería guerrera entre milicianos de diverso uniforme afirma que «por estos símbolos lucharon durante muchos años unos contra los otros» monárquicos, alfonsinos y requetés carlistas. Y «estos símbolos» son nada menos que la Cruz de Santiago y las Aspas de Borgoña! Sin comentarios.

Aun en la Prensa nacional se observa un desconocimiento histórico mucho menos disculpable. En fecha reciente, un periódico pamplonés hablando de la lucha decisiva que contra la chusma rojo-separatista se mantiene, recalca que es «no ya por motivos dinásticos», menospreciando así a lo que parece las gentes carlistas del pasado siglo.

No fueron ellas por cierto luchas meramente «dinásticas» (como no son luchas militaristas o «franquistas» las actuales), sino alzamientos nacionales contra una revolución no menos temible por más solapada—o ¿es que la Revolución española comenzó el año 31?—que tuvieron contenido doctrinal vastísimo con especiales caracteres sociales, religiosos y fueristas.

Bien lo sabía la chusma cuando por las calles cantaba su

Muera Cristo

Viva Luzbel

Muera don Carlos

Viva Isabel.

Como luchas dinásticas pudieron acabar en cien ocasiones. Como movimiento netamente español frente a la Revolución ya entonces triunfante, ni terminó ni ha terminado. Continúa...

Y tanto así que, ya en el mes de Septiembre 35.000 requetés de Navarra estaban en línea de fuego.

Ensálcese a los hermanos. Un vítor para los valientes camaradas.

(De la Oficina de Prensa y Propaganda del Requeté).

MOSAICO DE NOTICIAS

(CAPTADAS POR RADIO)

Gran número de campesinos se presentan en nuestras filas

BAYONA.

Los millones de manifiestos lanzados ayer por los aparatos nacionales sobre todo el territorio vasco han producido ya sus primeros resultados. Ayer por la tarde y hoy por la mañana se han ido presentando en los diversos sectores gran número de campesinos vascos en grupos cada vez más numerosos, siendo fraternalmente acogidos por nuestros. «Vosotros ignorais—dice el manifiesto del general Mola—que el Santo Padre, en una reciente encíclica, ha condenado el comunismo y cualquier alianza con él. Como españoles y como católicos tenéis el deber de acudir a nuestro llamamiento abandonando a los rojos ante el irresistible avance del Ejército español. Si persistis en vuestro error, no podremos evitar la destrucción de vuestras casas y de vuestros pueblos. Estáis completamente engañados, puesto que atentáis contra Dios, por el que vivís y queréis vivir.»

Con lágrimas en los ojos relatan los vascos evadidos sus múltiples sufrimientos.

Todavía el tópico del «sacrificio»

BURGOS.—Ante la inminencia de la desaparición de la república vasca, la coalición anárquico-separatista ha hecho hablar otra vez ante el micrófono a «La Pasiónaria». Esta ha dicho que es preferible intensificar el sufrimiento de Madrid si tal sufrimiento ha de redundar en beneficio de Bilbao. ¡Claro que ella se sacrifica! Pero no vive ni en ésta ni en aquella ciudad. «La Pasiónaria» ha dicho que los madrileños «deben aceptar los sufrimientos con espíritu comunista, teniendo siempre presente que cada bomba caída sobre Madrid quiere decir un aeroplano menos sobre Bilbao».

La entrada de buques en el Golfo de Vizcaya

BAYONA.—La Delegación del Gobierno vasco en esta ciudad ha recibido la noticia oficial del acuerdo del llamado gobierno de Valencia prohibiendo la entrada de buques de guerra marxista en el Golfo de Vizcaya.

Otra falsedad

SAN JUAN DE LUZ.—Diversas agencias han difundido la patraña puesta en circulación por el llamado cónsul vasco en Bayona referente a la captura de un barco inglés por los buques de guerra nacionales. Dicho barco inglés se halla en el puerto de esta ciudad.

¿Por qué será?

BIRMINGHAM.—Cuatro buques rojos españoles que estaban a punto de zarpar para Bilbao cargados de carbón, han recibido la orden de suspender el viaje.

Atrevidas declaraciones

LONDRES.—Han sido objeto de copiosos comentarios las declaraciones hechas por el embajador del gobierno de Valencia en esta ciudad: La flota de mi gobierno garantiza la seguridad, no sólo de nuestros barcos, sino de cualquier otra nacionalidad.

Lo que dice un periodista extranjero

ROMA.—«L'Echo de Paris» ha publicado una interesante información sobre la situación de la zona roja y de Cataluña en particular. Relatando la visita al Consulado francés en Barcelona refiere que se encontró con un grupo de milicianos de nacionalidad francesa que deseaban volver a su país. Frecuentemente son ocho o diez los que acuden cada día al Consulado a formular idéntico deseo, dice el periodista, y en las cárceles de Barcelona hay siempre unos treinta

milicianos franceses por este motivo, los cuales son expatriados poco a poco. Desprovistos de la documentación desde su llegada a España, sin ser pagados y alimentados apenas, están a merced de los rojos que los emplean como carne de cañón. Toda tentativa de escapar o de rebelión es castigada con la pena de muerte, y uno de ellos me informa que unos cuarenta franceses recién llegados a la España roja que se rebelaron contra este estado de cosas fueron fusilados en el acto en Albacete. De saber las condiciones en que tenían que luchar, pocos hubieran acudido a los llamamientos hechos por los rojos españoles, y que si se les dejara libres ninguno permanecería junto a los marxistas. Lo creemos, dice «L'Echo de Paris», y por nuestra parte no cabe duda que coincidimos en absoluto con la opinión del periodista francés.

Uruguay reconoce al Gobierno de Franco

MONTEVIDEO.—La Cámara de Comercio de España ha roto hoy sus relaciones con el Gobierno de Valencia, reconociendo al Gobierno del Generalísimo Franco.

La noticia ha producido entusiasmo en todo el Uruguay y en la República Argentina.

Ocupación de las Logias masonicas

LISBOA.—Por edicto del Gobierno portugués, las antiguas «Logias Masónicas» han sido ocupadas militarmente por los milicianos nacionales. El Gobierno ya había prohibido el funcionamiento de estas ligas.

Los soldados rusos son cobardes

PARIS.—Un periodista regresado de la zona roja da cuenta de la poca eficacia de los soldados rusos. Esto ha demostrado que los soldados rusos no sirven para nada, pues además de «cobardes» no soportan la campaña. El hambre lo resiste bien por la costumbre que tienen de no comer. Se niegan a estar en los parapetos y se quejan del sol, de la lluvia y del frío.

La farsa intervencionista

TOULOUSE.—Han pasado por Francia para los frentes de Aragón y Guadalajara en los últimos 14 días 4.500.000 kilogramos de mercancías.

PARIS.—Hacia fines de Marzo después de prohibir la entrada de voluntarios han pasado por Perthus 120 oficiales rusos.

Cuatro aparatos rusos aterrizaron en Praga de donde han seguido para la España roja acompañados de 10 aparatos checos.

Oficiales franceses dirigiendo la ofensiva roja

LONDRES.—Es probable que el delegado italiano del Comité de no intervención proteste contra Francia por la intervención de los oficiales franceses que dirigen la ofensiva del frente de Sigüenza, por la Escuela para pilotos rojos establecida en Francia y por encontrarse en París el E. M. rojo y la artillería. La legación de Checoslovaquia ha dado una nota diciendo que no ha consentido el envío de ningún avión.

Los barcos rojos abusan del pabellón inglés

LONDRES.—El Gobierno inglés ha decidido que debido al abuso que se hace del pabellón inglés por los barcos rojos, los barcos mercantes ingleses dentro de las aguas jurisdiccionales deberán someterse a ser revisados y fuera de dicho límite lo serán solamente a presencia de un barco de guerra inglés.

Visado por la censura

PATRIA defenderá solamente las disposiciones y orientaciones del Generalísimo.

PATRIA no es un negocio para nadie, pues los beneficios, si los hubiere, se destinarán a fines benéfico-sociales.

Vida local y provincial Vivir la guerra

RELIGIOSAS

Santos de hoy:

Santos Justino, Máximo, Tiburcio.

Por Dios y por España

Procuremos desterrar de nuestros labios la blasfemia que tanto nos rebaja ante los extranjeros. Es, en efecto, doloroso que, siendo España de tradición tan católica, sea una de las naciones donde más se blasfema. Quiero traer a colación sobre esto lo que me refirió un recordado profesor:

«Había ido, me dijo, a estudiar en el extranjero y durante todo el largo tiempo que viví fuera de la patria jamás oí una blasfemia. De vuelta para España, venía durmiendo a causa del cansancio del día, cuando me despertó un grito soez. Era una blasfemia pronunciada en la lengua y en la patria en que había rezado mis primeras oraciones. El alma se me llenó de tristeza: la primera palabra que oía en mi patria después de larga ausencia, era una injuria contra Dios. Este es el hecho, y si de católicos españoles queremos preciarnos, hemos de luchar por desterrar la blasfemia de nuestro suelo y de nuestra lengua, tan maltratados por bocas sucias y sin vergüenza.

CULTOS DEL DIA

Las misas conventuales a las nueve y cuarto: la Hora Santa se aplicará en sufragio de doña Vicenta del Pueyo.

Notas del Gobierno civil

Incautación del sebo

Se hace saber que a partir de esta fecha quedan sometidas a incautación todas las existencias de sebo en el territorio de esta provincia, debiendo presentar los poseedores declaración jurada de las mismas dentro del plazo máximo de tres días; en la Sección de Abastos de este Gobierno civil.

Lo que para conocimiento general se hace público por medio de esta nota.

Huesca, 9 de Abril de 1937.—El Gobernador civil, P. Morales.

A los industriales jaboneros

Se pone en conocimiento de los industriales jaboneros de esta provincia que en el improrrogable plazo de diez días habrán de remitir a la Comisión de Industria, Comercio y Abastos (Burgos), una declaración jurada de los contingentes de aceite de coco, grasa animal y sebo que tenían asignados en el último año.

Lo que se publica por medio de esta nota en virtud de orden telegráfica de la Junta Técnica del Estado para general conocimiento y cumplimiento.

Huesca, 9 de Abril de 1937.—El gobernador civil, P. Morales.

Comité de moneda extranjera

Ultimos cambios de compra

Divisas procedentes de exportaciones	
Francos.....	39,25
Libras.....	42,—
Dólares.....	8,58
Liras.....	45,15
Francos suizos.....	195,75
Reichmarks.....	3,45
Belgas.....	144,70
Florines.....	4,69
Escudos.....	38,10
Peso moneda legal.....	2,55
Coronas checas.....	30,—
Coronas suecas.....	2,17
Coronas noruegas.....	2,11
Coronas danesas.....	1,87

Divisas libres importadas voluntaria y definitivamente	
Francos.....	49,10
Libras.....	52,50
Dólares.....	10,72
Francos suizos.....	244,70
Belgas.....	180,85
Florines.....	5,85
Escudos.....	47,65
Peso moneda legal.....	3,18
Coronas suecas.....	2,60
Coronas noruegas.....	2,50
Coronas danesas.....	2,35

Servicio de información del Banco Hispano Americano.

Junta provincial de subsidio pro-combatientes

CIRCULAR

Ordenado el pago de la nómina correspondiente al mes de Marzo próximo pasado y giradas las cantidades a cada Junta municipal según el Padrón formado por las mismas, pudiera darse el caso de que en algunas existieran altas o bajas, por efecto de la REVISION DE PADRONES, realizada con arreglo a las instrucciones de esta provincial, en cuyo caso la Junta municipal respectiva abonará únicamente los haberes de los familiares que figuren en el Padrón rectificado y fijado como definitivo, absteniéndose de abonar nómina a aquellas familias que aun cuando incluídas por error en el primitivo Padrón, se hayan excluído en el rectificado por no tener derecho al mismo conforme a las normas dictadas por esta provincial. En tales casos se dará cuenta de tales altas o bajas a esta Junta Provincial, acompañando relación detallada de abonos y exceso o defecto que exista con la cantidad girada, bien para compensar el defecto u ordenar el ingreso del exceso en esta Provincial, como sobrante de lo girado para atenciones de pago de nómina del mes de Marzo, cuyos datos se realizarán con toda escrupulosidad para poder hacer los oportunos asientos de tales ingresos o pagos con toda claridad y separación de los normales que se realizan por ingresos de lo cobrado por recargo del 10 por 100 en cada municipal o pagos por nómina.

Huesca, 10 de Abril de 1937.—El Presidente delegado, A. Pellón.

Lea diariamente

PATRIA

Vivir la guerra

No debiera ser necesario recordar este hecho terrible aunque glorioso y fecundo. Pero la frivolidad de algunas gentes—por fortuna escasas en número—obliga a insistir. Existe la guerra y con todas sus naturales consecuencias: sangre y muerte, ruinas y desolación. Son muchos los buenos españoles que cumplen magníficamente sus deberes patrióticos para salvar a España y con España la civilización cristiana. Por respeto a tantos y tan heroicos sacrificios, por propio impulso de conciencia nadie que se llame español y que lo sea dignamente puede permanecer al margen de esta gran epop ya.

Hay, pues, que vivir la guerra. Vivir la guerra, es pensar en el combatiente.

Vivir la guerra, es ayudar al combatiente.

Vivir la guerra, es trabajar por el combatiente.

Vivir la guerra, es sacrificarse por el combatiente.

Vivir la guerra, es abstenerse de hacer y de decir algo que pueda poner en peligro al combatiente.

Nos rodean espías y nos rodea también el demonio de la crítica inconsciente que nos tienta a cometer actos de impaciencia injustificada.

Precisa hacer un examen de conciencia y un propósito de enmienda.

¿Qué hacemos por España? ¿Cómo podíamos mejorar y acrecentar nuestras actividades patrióticas?

Procuremos difundir la confianza más absoluta en el Mando evitando discutir sus decisiones como algunos hacen sin conocimiento de causa, con indiscreción suicida.

Tratemos de extender nuestro radio de acción en los trabajos al servicio del Ejército.

Propugnemos la disciplina, la austeridad y el sacrificio como virtudes esenciales en el nuevo Estado.

Que cada día obtengamos una victoria sobre nosotros mismos mientras los soldados y las milicias las obtienen sobre el enemigo común.

Ideal comunista

Un aviador ruso cogido prisionero por nuestras tropas, dijo que prestaba servicios a los rojos españoles por 500 dólares de sueldo, y añadió que por la misma suma no tendría inconveniente en servir a los nacionales y ametrallar a sus compatriotas.

Así son los hombres que sirven a los enemigos de España. No tienen sentimientos humanos, ni patriotismo, ni dignidad, ni vergüenza. ¿Cómo podrá nadie dudar del éxito de nuestras armas, en lucha con aventureros de esa calaña?

El dinero es lo único que inspira a esos comunistas engañadores de los obreros, para los que dejan el trabajo mal remunerado y al fin la miseria.

¡A buena hora!

LA HABANA.—Se ha recibido una nota del Gobierno Mejicano para que intervenga como mediador con Méjico y otras naciones sudamericanas para dar fin a la guerra civil española. Dada la actitud de amistad de Méjico con los republicanos españoles parece que Valencia no es ajena a esta conducta para ver de obtener el cese de las hostilidades, pues cada día es más próximo el triunfo de los nacionales.

Visado por la censura

La escandalosa "neutralidad" en favor de los rojos

ROMA.—Como prueba terminante de la parcialidad con que algunos países, especialmente Francia, practican el acuerdo de no intervención, he aquí algunos datos perfectamente comprobados:

Del 1 al 20 de Marzo han llegado a España los siguientes aeroplanos: 10 rusos, tipo Gorki; 4 holandeses; 50 franceses; 35 checoslovacos.

El 3 de Marzo llegaron a Marsella 10.000 pistolas para los rojos españoles. El gobierno de Valencia ha encargado a Lieja 50.000 fusiles y ha firmado un contrato para adquirir un número importante de ametralladoras ligeras. En París ha comprado una gran cantidad de fusiles y de acero, y en Viena se han hecho gestiones para adquirir maquinaria con destino a una fábrica de cartuchos con capacidad de producción de 125.000 por día.

En Checoslovaquia, el Frente Popular gestiona la adquisición de 10.000 fusiles y 50.000 cartuchos. En el Havre hay preparados varios aviones de caza. Se realizan gestiones en Francia para la adquisición de 80 aeroplanos.

En el puerto mejicano de Veracruz se esperan 21 aviones americanos adquiridos por Air-France y pagados con oro español. Francia de Toulouse es aeródromo frecuentemente visitado por aeroplanos de la Generalidad que transportan oro.

En cuanto al envío de voluntarios a Perpiñán, especie de distrito militar de los rojos, el único efecto conseguido por el decreto del Gobierno francés sobre la prohibición de reclutamiento, ha sido el de que la oficina de los marxistas españoles se haya trasladado.—LOGOS.

Recuerdos

Por qué se alzó España

Lo que se permitía decir a la Prensa hoy hace un año.

Se plantea un importante debate político en el Congreso, como resultado de un discurso de Prieto sobre la supuesta vulneración del artículo 81 de la Constitución republicana por el presidente de la República, Alcalá Zamora y a consecuencia de ello es destituido éste sustituyéndole interinamente Martínez Barrio.

—Se plantea un grave conflicto de carácter social en Barcelona, promovido por anarquistas, comunistas y socialistas.

—En Valencia amenazan con la huelga general en solidaridad con los obreros de la construcción, que están en paro.

—Los izquierdistas de Bilbao promueven graves disturbios en distintos sitios de la capital de Vizcaya, asaltando varios centros derechistas.

—Agreden a don Ramón Cuen de, tradicionalista, en Barcelona.

—Asaltan, el Círculo Carlista de Gerona.

—Un sujeto, armado de pistola ametralladora, atenta contra el director dimisionario de la Cárcel Modelo, señor Rojas, en Barcelona.

—Pegan fuego los revolucionarios a un convento de Alicante.

—Anuncian la huelga general con carácter revolucionario en Santander.

—Atracan a una súbdita alemana en el barrio de Amara, de San Sebastián, y le roban mil pesetas.

«Todos los españoles deben agruparse con el Generalísimo, porque él se acerca a todos, proclamando lo que les une y no lo que les separa.»

CEREGUMIL

Liberada Málaga de la tiranía marxista, e incorporada a la verdadera causa de España, los laboratorios

FERNANDEZ Y CANIVELL

de la citada capital, se complacen en poner en conocimiento del público, que todas las farmacias de Huesca y su provincia se hallan surtidas de «CEREGUMIL».

DITORIAL V. CAMPO Y C.ª

La Casa del Magisterio

IMPRENTA. LIBRERIA

ENCUADERNACION

TALLERES: Cuatro Reyes, 2 Tel. 238

LIBRERIA: Coso Alto, 9-11 Tel. 1

HUESCA

Patria

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

COSO BAJO, 9-11

HUESCA

Tarifa de publicidad

Los anuncios de esta sección se publicarán en página de texto, sin determinar.

Medida: La página se divide en seis columnas de 53 milímetros de ancho.

Estos anuncios se medirán por línea del cuerpo 9 y ancho de columna de 53 milímetros.

PRECIOS

Línea.....	0'15 pesetas
Una página.....	100'00 »
Media página.....	75'00 »
Cuarto de página.....	30'00 »

ANUNCIOS OFICIALES, COMUNICADOS, GACETILLAS, ETC.

En primera plana (línea).....	0'50 pesetas
En segunda plana ».....	0'40 »
En tercera plana ».....	0'25 »
En cuarta plana ».....	0'40 »

ESQUELAS MORTUORIAS

Una plana.....	300 pesetas
Un tercio.....	150 »
Cuatro columnas.....	65 »
Dos columnas.....	30 »

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Huesca: un mes 3,00 Ptas.
En provincias: un trimestre 9,00 ,,
Extranjero: un año 70,00 ,,
EJEMPLAR: 15 CÉNTIMOS
Número atrasado: 25 céntimos

Patria

Redacción y Talleres Teléfono 238
Administración ,, 1
Apartado de Correos, 8
COSO BAJO, 9 Y 11 Y CUATRO REYES, 2
HUESCA

Nuestro Ejército realiza una brillante operación en Santa Quiteria y vuelve a castigar duramente a las fuerzas rojas en los frentes de Madrid, donde ayer repitieron sus ataques a base de extranjeros, pero con menos ímpetu

La charla del general Queipo de Llano

Buenas noches, señores: Las radios marxistas, que de todo quieren sacar partida, han lanzado con toda profusión la noticia de que se encontraban en aguas de Bilbao varios barcos ingleses de guerra para proteger el paso de otros barcos mercantes, también ingleses, que a esa población llevaban alimentos.

Cuando hace tres días dieron esas mismas radios rojas la noticia de que un acorazado inglés marchaba a Bilbao donde ya había otros barcos de guerra para proteger el paso de los mercantes, yo dudé de la veracidad de tal noticia, pero aquello significaba que el Gobierno inglés se ponía de parte de los rojos; pero cuando leí la noticia de que el Gobierno inglés esperaba conseguir del general Franco la seguridad de que no se opondría a que sus barcos llegasen hasta Bilbao, yo sentí dudas más hondas. Y llegó otra noticia que aun hizo aumentar aquellas. Se decía que el Gobierno británico registró alguno de sus barcos.

Cuando estas cosas eran propaladas con insistencia por las radios rojas, yo llegué a pensar que Inglaterra iba a intervenir en favor del marxismo español. Era una cosa verdaderamente incomprensible.

Es lástima que yo, que tan bien conozco a los marxistas, que sé como mienten y como falsean las cosas, algunas veces sienta dudas ante las cosas que dicen.

Y en mi deseo de salir de esas dudas, investigué y supe la verdad.

Inglaterra sigue en su puesto

La verdad es esta: En la Cámara de los comunes se trató del asunto de los barcos ingleses y del bloqueo ejercido por los nacionalistas españoles sobre el puerto de Bilbao. Varios diputados dirigieron preguntas relacionadas sobre el particular al Jefe del Gobierno británico, el cual les contestó que Bilbao se halla muy próximo a la zona de guerra y que los navíos mercantes que quieren llegar a ese puerto corren un grave peligro. El Gobierno inglés no reconoce el bloqueo, en alta mar. Era esto lo que los marxistas habían olvidado de decir. Como que era decir todo lo contrario a lo propalado por sus radios.

Pero todavía el asunto está más claro. Se ha celebrado un Consejo de ministros en Londres, que fué convocado sigilosamente y que ha llamado mucho la atención de los informadores. Parece que en dicho Consejo de ministros se trataron de los asuntos de España y de los barcos británicos. Allí se acordó que los barcos mercantes británicos que intenten violar la zona jurisdiccional española no serán protegidos por los barcos de guerra ingleses.

Esta conducta es la racional y la lógica y así lo hace destacar radio Roma al comentar estas cosas, pues dice que si Inglaterra hubiese decidido la protección de sus mercantes en aguas españolas para llegar a Bilbao, hubiera significado tanto como salirse del terreno neutral en que está colocada.

Se dice que Inglaterra ha dado órdenes a varios buques suyos que se hallaban en puertos franceses de que regresen a Gibraltar y a otros puertos británicos. Es una conducta esta que reafirma la seriedad del pueblo inglés.

La situación de Bilbao y de Barcelona

Como el bloqueo que estamos sosteniendo sobre el puerto de Bilbao es cada día más efectivo, resulta que la situación en dicha villa se agrava por momentos, pues los alimentos escasean y se da el caso que ni aun los milicianos que están en los frentes pueden comer todos los días. Esta escasez de Vizcaya es la misma que existe en toda la zona roja.

Esto mismo ocurre en Barcelona, pese a que cuenta con la frontera francesa. En esta población se ha tenido que acordonar con guardias todo el puerto para evitar que el público llegue a los muelles y se lleven las mercancías que pueden ser descargadas. Para justificar esta medida el Gobierno ha dicho que se trata de proteger al público impidiendo que se acerque al puerto ante el temor de un bombardeo de los nacionalistas.

Anteayer unos «incontrolables», en camiones y armados convenientemente, dispararon contra los guardias y consiguieron meterse en el puerto. Cargaron cuanto pudieron en los camiones y salieron disparando también. Comentando esto el diario comunista «La Batalla», dice lo siguiente: «Si hay que conseguir por la fuerza la ración diaria, ya lo saben todos; y así lo harán los que antes no recurrieron a la violencia».

He aquí el panorama barcelonés. Estos días hablé con personas que acaban de salir de ese infierno y me dicen que el pan escasea tanto que para una familia de diez personas se les daba cinco barritas de pan de 200 gramos para toda la semana. Es decir, menos de tres gramos diarios para cada uno.

Los partes de guerra rojos

Pasa después a comentar el general los partes de guerra del Gobierno de Valencia y de la Junta de Defensa de Madrid. Por su contenido —dice— pueden ustedes deducir muy bien cómo está la situación.

Cuando dejamos sobre el campo algún cacharro inservible o abandonado, ellos lanzan a los cuatro vientos noticias de grandes botines de guerra cogidos a los facciosos. Hoy, ni aun eso.

Dice una parte: Impresión de la tarde: Esta madrugada los facciosos cañonearon el centro de Madrid causando algunas víctimas, entre ellas mujeres y niños. Con ello quieren resarcirse de los quebrantos del frente. Las líneas en éste no han sufrido modificación alguna. Se continúa luchando en la Casa de Campo que el enemigo defiende con gran tenacidad a fuerza de concentrar allí sus tropas que se desgastan rápidamente.

Esto es todo, señores. Ayer decían en sus partes que habían adelantado tanto y más cuanto, y hoy afirman que las líneas del frente no han sufrido variación.

Dicen que en la Casa de Campo tenemos muchas bajas, y no se paran a pensar que una cosa es defenderse bien atrincherados y con disciplina que tener que ir a por esos soldados a pecho descubierto.

Miaja, el gran Miaja, ha visitado los frentes y al regresar ha conversado con los periodistas los cuales le preguntaron:

—¿Qué impresión trae de su visita?

—Buena. No ha dicho más el general Miaja.

Claro que su impresión debe ser buena a juzgar por la campaña de Prensa que se hace a raíz del fracaso de esa gran ofensiva de los «leales» que iba a ser el principio del fin para acabar con los facciosos.

Algún periódico pide la destitución de Miaja; otro amplía hasta todos los miembros de la Junta de Defensa; y otros diarios atacan al Gobierno por no haber destituido a los mandos ineptos. Si no se po-

ne fin a esto—se escribe—estamos dispuestos a asaltar el Poder para poner término a la guerra.

«Solidaridad Obrera» censura a los periódicos que desfiguran las noticias y dice que es preciso decir la verdad al pueblo. «El Liberal» escribe: los momentos actuales son de suma gravedad. Es necesario vivir muy prevenidos y desechar rumores que se propalan y castigar a los propaladores.

El general terminó su charla, según costumbre, dando cuenta de las operaciones de guerra del día.

EN LOS FRENTES DE ARAGON

En la posición de Santa Quiteria, el enemigo sufre un durísimo revés, habiéndosele hecho más de doscientos muertos y un centenar de prisioneros

Por teléfono, nos facilitó anoche la 5.ª División, la siguiente nota:

«En el día de hoy, nuestras tropas han logrado un nuevo triunfo sobre las hordas marxistas. Éstas tenían cercada nuestra posición de Santa Quiteria, en el sector de Almudévar, desde hacía 48 horas, pero nuestras fuerzas han obligado al enemigo a levantar el cerco, infringiéndole además un durísimo castigo, no obstante la gran cantidad de fuerzas que tenía empleadas.

Las tropas nacionales han rivalizado en valor y entusiasmo constituyendo un espectáculo magnífico el avance de nuestra infantería que ha desalojado a la bayoneta algunas de las trincheras que el enemigo había ocupado.

La artillería cooperó brillantemente con sus disparos de gran precisión al avance de la Infantería.

La aviación agregó una brillante página de gloria a las que lleva escritas en esta campaña, bombardeando al enemigo a quien hizo salir de sus madrigueras, ametrallándolo después.

Como resultado de la operación se ha rescatado al Capitán don Alberto Guinea y 156 hombres que con él se han defendido heroicamente en las posiciones. Se ha cogido al enemigo un centenar de prisioneros y se le hicieron más de 200 muertos.»

Disposiciones del Estado Español

BURGOS.—El «Boletín Oficial del Estado» publica un Decreto designando al catedrático don Vicente Gay para llevar a cabo el estudio de intensificación de las relaciones culturales con aquellos países que han reconocido a la España nacional, con el fin de que pueda desempeñar tal misión con la eficacia que exige dicho cometido.

Se dispone que el señor Gay cese en el cargo de Delegado de Prensa y Propaganda, nombrándose para sustituirle al comandante de Ingenieros don Manuel Arias Paz. También se publica el Decreto relativo a las fiestas nacionales y proyecto de calendario oficial.

Otro Decreto designa al catedrático don Vicente Gay para la Sección de intensificación, intercambio y adquisición de libros para el extranjero, Cultura Histórica y Tesoro Artístico, de Ampliación de Estudios, Investigaciones Científicas y Colegios Mayores Hispano-americanos.

Otro Decreto nombrando gobernador militar de Logroño al general de Brigada don José Tenorio Maeza.

Una Orden promoviendo en el empleo de alféreces provisionales a los alumnos de la Escuela Militar de Sevilla y destinándolos a los Cuerpos que se indican.

La actitud de Inglaterra en el bloqueo del puerto de Bilbao

PARIS.—Los capitanes de los barcos mercantes ingleses que se encuentran en San Juan de Luz, han recibido una carta del comandante del contratorpedero británico «Blanche», jefe de la flotilla inglesa, en la cual se le comunica una orden del Almirantazgo de no hacerse a la mar y dirigirse al puerto de Bilbao.

Después de recibir esta orden, el capitán del «Marie-Llevey», que tiene a bordo un cargamento de patatas que iba consignado a Bilbao, le ha comunicado al Consol de España, en Bayona, por carta certificada, que, caso de no tener órdenes en contrario, pedirá a las autoridades francesas el oportuno permiso para vender allí mismo la

parte de carga que pueda considerarse de utilidad.

LONDRES.—La Agencia Reuter transmite la siguiente noticia: Se sabe por conducto oficioso que el agregado comercial a la Embajada de la Gran Bretaña en Hendaya, mister Pack, irá mañana a Burgos para hablar con las autoridades nacionales sobre el asunto de los barcos de aprovisionamiento británicos. Se dice que el Gobierno británico se esforzará por obtener de las autoridades la seguridad de que el general Franco no intervendrá en aquello que se refiera al transporte de viveres a Bilbao. A cambio de esto Inglaterra ofrecerá otras importantes compensaciones.

Noticias relacionadas con el movimiento nacional

El diario «Frente Rojo» ha iniciado una campaña violentísima contra los del «P. O. U. M.», a quien se acusa de ser traidor a los ideales comunistas

Intercambio de prisioneros

BAYONA.—Se están celebrando conversaciones para un intercambio de prisioneros de las dos zonas beligerantes españolas. Principalmente afecta el canje a detenidos hechos recientemente en el frente de Vizcaya y que se hallan en San Sebastián. En estas negociaciones participan algunos personajes extranjeros.

De la Prensa roja

PARIS.—El órgano del partido comunista de Valencia «Frente Rojo», ha iniciado una violentísima campaña contra el partido Obrero de Unificación Marxista. Se le acusa de trostkista y de ser traidor a los ideales comunistas.

El citado diario afirma que el «P. O. U. M.» se había confabulado en París para llevar a cabo una obra derrotista entre los obreros y una labor de espionaje de interés para los nacionales.

Contestación del Gobierno francés

PARIS.—Ha sido hecha pública la contestación del Gobierno francés a la nota de 9 de Febrero, en la que el Gobierno de Valencia cedía el Marruecos español a Francia e Inglaterra a cambio de ayudas para vencer al general Franco. La parte relativa a este punto es

textualmente, la siguiente: «El Gobierno de la República tiene que hacer notar a este propósito, que si algún día se planteara un problema de este orden entre el Gobierno francés y el español, el examen del mismo no podría completarse sino una vez hubiese tranquilidad en España. Por otra parte, la solución no podría buscarse más que de conformidad con las normas que, desde hace buen número de años, siguen Francia y España con el Marruecos».

Accidente ferroviario en Bilbao

PARIS.—La Agencia Havas informa que el descarrilamiento de un tren eléctrico en Bilbao ha causado seis muertos y treinta heridos, casi todos ellos graves. El incidente tuvo lugar cerca de unos astilleros próximos a la capital.

Lo que dice Eden

LONDRES.—Mister Eden ha pronunciado un discurso en Liverpool en el cual, refiriéndose a la guerra de España, ha dicho: «Que la política inglesa es la de vivir y dejar que los demás vivan».

Lea diariamente PATRIA

Frente de Madrid

El alto mando rojo ha visto fracasar ruidosamente sus órdenes de ataque en todos los frentes, buscando romper el cerco que asfixia a Madrid

AVILA, 13 (una de la madrugada).—Se sabe por referencias de los prisioneros marxistas que el alto mando rojo había ordenado a las tropas que resisten en Madrid el ataque en todos los frentes al objeto de romper el cerco que los nacionales tienen puesto. Así querían solemnizar la fecha del 14 de Abril, aniversario de la implantación de la segunda República en España.

A ello se debe la serie de ataques que el enemigo ha venido realizando estos días por todos los sectores del frente de la capital y que en otros más alejados no se haya empleado tan intensamente.

Sin embargo, el enemigo, no solamente no ha conquistado una señal de nuestras posiciones, sino que en los Carabanchales, nuestros soldados los han rechazado y perseguido hasta el mismo

En la División número 2 de Madrid, en la jornada de hoy, después de un intenso fuego de cañón, los rojos han intentado un ataque más acentuado en la Casa de Campo, donde el Ejército nacional tiene, entre otras fuerzas, un batallón de quien se dice ha sido propuesto para la Laureada por su actuación al rechazar el intenso ataque enemigo. Los marxistas, para alardear de pujanza bélica, proyectaron la salida de un tren blindado de la Estación del

Norte, proyecto que encontró el más grande de los fracasos, pues nuestros artilleros se apercibieron inmediatamente disparando contra él con tan certero tiro, que el tren quedó materialmente destruido. Igualmente fueron destruidas por la artillería grandes concentraciones enemigas entre

que acudían en ayuda de los atacantes.

Tres mil milicianos rojos son los que en estos días se han lanzado en masa contra nuestras posiciones de la Sierra. Los dos tercios han caído en las escarpaduras de la serranía.

Un ataque desesperado para intentar al menos salvar algunas de las unidades que se encontraban cercadas por los fuegos de nuestras armas, ha sido rechazado violenta y enérgicamente por nuestras fuerzas, que han luchado con un heroísmo digno del mayor elogio y que citaríamos por sus nombres sino por el temor de incurrir en la indiscreción que puede ser utilizada por el enemigo.

En este frente los rojos han dado, una vez más, pruebas de su barbarie con el empleo de balas explosivas, de las cuales en gran número han sido recogidas entre el material que abandonó el enemigo. —LOGOS.